

## Αλληλεγγύη στους προσφυγές-Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στον κοινό αντίπαλο

Από την περασμένη Παρασκευή, στο Ρέθυμνο, 44 πρόσφυγες “φιλοξενούνται” στο λιμεναρχείο, οι οποίοι διασώθηκαν μετά από ναυάγιο στην νότια Κρήτη. Το Λιμεναρχείο όπου παραμένουν οι πρόσφυγες αυτήν την στιγμή, κρίνεται χώρος πλήρως ακατάλληλος, ενώ οι διαδικασίες για να προχωρήσει η αίτηση ασύλου καθυστερούν τις τελευταίες μέρες.

**Οι ευθύνες της κυβέρνησης και της Ε.Ε είναι τεράστιες ενώ υποκρίνεται ότι αιφνιδιαστήκαν από το μεγάλο αριθμό προσφύγων, κάτι αδιανόητο αφού οι ίδιες οι εξελίξεις στη Μ. Ανατολή προμήνευαν την έξαρση του προσφυγικού προβλήματος.**

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που χύνει κροκοδείλια δάκρυα και καλλιεργεί το μύθο της δήθεν ανθρώπινης στάσης απέναντι στους πρόσφυγες, δεν είναι «αθώα του αίματος». Ευθύνεται για τον εγκλωβισμό 62.000 προσφύγων στην Ελλάδα και το διπλό εγκλωβισμό - κάτω από άθλιες συνθήκες - στα νησιά. Έχει μετατρέψει την Ελλάδα σε σταθμό καταναγκαστικής συγκέντρωσης σε καταυλισμούς προσφύγων επικαλούμενη συμφωνίες και κανονισμούς της Ε.Ε ( Δουβλίνο 2, συνθήκη Σένγκεν ), τις οποίες η ίδια η Ε.Ε τις καταπατάει, όταν διάφορες ευρωπαϊκές χώρες χρειάζονται τους πρόσφυγες σαν πρώτη ύλη ,σαν φτηνό εργατικό δυναμικό.

Εφερε την ειδική ναυτική ΝΑΤΟϊκή δύναμη στο Αιγαίο, με πρόσχημα τους πρόσφυγες και μετανάστες. Την ίδια στιγμή που η υποχρηματοδότηση των πανεπιστημίων συνεχίζεται, οι μισθοί μας πετσοκόβονται και η βαριά φορολογία χτυπάει τα μικρομεσαία στρώματα ,ενώ το βαρύ κεφάλαιο της χώρας απολαμβάνει φοροαπαλλαγές, δίνει το 2,4% του ΑΕΠ, **4 δις. ευρώ κάθε χρόνο, στη ΝΑΤΟϊκή δολοφονική μηχανή.** Προσφέρει στους αμερικανονατοϊκούς ιμπεριαλιστές πολλαπλές διευκολύνσεις και υπηρεσίες, την αναβάθμιση της βάσης της Σούδας και την χρονική επέκτασή της, την ώρα που υπάρχουν καταγγελίες πως έχει προχωρήσει η συντήρηση, η επισκευή και ο εκσυγχρονισμός της βάσης του Αράξου για να εγκατασταθούν εκεί τα αμερικάνικα πυρηνικά όπλα. Συμμετέχει στις ιμπεριαλιστικές αποστολές και στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και καλεί το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο, υπηρετώντας το στόχο της γεωστρατηγικής αναβάθμισης του εγχώριου κεφαλαίου. Οι αυταπάτες που σπέρνει η κυβέρνηση και διάφορες δυνάμεις περί "σταθερότητας και ασφάλειας της χώρας" μέσα στα πλαίσια του ΝΑΤΟ και της ΕΕ πέφτουν μια προς μία μπροστά στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στη ΣΥΡΙΑ, την Ουκρανία, τη πορεία διχοτόμησης της Κύπρου, τις εντάσεις στα Βαλκάνια.

Οι φοιτητικοί σύλλογοι θα πρέπει να έχουν καθαρό ότι το προσφυγικό είναι αποτέλεσμα των ιμπεριαστικών πολέμων, που πραγματοποιούνται για τα συμφέροντα των μονοπωλιακών ομίλων από τις εκάστοτε περιοχές.. Να σταθούν αλληλέγγυοι απέναντι στους πρόσφυγες να ενταθεί η πάλη ενάντια στους πολέμους, και να πάρουν πρωτοβουλίες αλληλεγγύης, βοηθώντας τους πρόσφυγες με ότι τους λείπει( τρόφιμα, ρούχα). Να παλέψουν ενάντια σε κάθε ρατσιστική αντιμετώπιση των προσφύγων, να είναι έτοιμοι να απομονώσουν τυχόν φασιστικές αντιλήψεις και πρακτικές με αφορμή τους πρόσφυγες, όπως το δηλητήριο που χύνει η Χ.Α με σκοπό να ‘βγάλει λάδι’ όσους πραγματικά ευθύνονται για το πρόβλημα

Ταυτόχρονα όμως οι Φ.Σ χρειάζεται να έχουν ξεκάθαρο πως ο μόνος τρόπος να είμαστε δίπλα σε αυτούς τους ανθρώπους και να παλέψουμε για να λυθεί το πρόβλημα είναι να δημιουργήσουμε ισχυρό μέτωπο, απέναντι στα μονοπώλια, στο μεγάλο κεφάλαιο, στους ιμπεριαλιστικούς μηχανισμούς της Ε.Ε και του ΝΑΤΟ που αιματοκυλούν τους λαούς, στο σύστημα το οποίο γεννά πολέμους και προσφυγιά και τις κυβερνήσεις που το υπηρετούν. Να διεκδικήσουμε άμεσα μέτρα προστασίας.

**Το πρόβλημα να λυθεί με αποκλειστική ευθύνη του κράτους! Καμία εμπλοκή ΜΚΟ!** Θα πρέπει να πείσουμε το κράτος ώστε με αποκλειστικά δική του ευθύνη και χρηματοδότηση, να μεταφερθούν οι πρόσφυγες με όρους ασφάλειας σε χώρους πλήρως εξοπλισμένους, που να τηρούν τους κανόνες ασφάλειας και υγιεινής, κατάλληλους για την διαμονή τους.

Οι φοιτητικοί σύλλογοι διεκδικούμε :

-Ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και την οποιαδήποτε συμμετοχή της χώρας σε αυτούς.

-Να κλείσουν όλες οι ξένες βάσεις και στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Να φύγει το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο και τα Βαλκάνια. «Ούτε γη ούτε νερό στους φονιάδες των λαών».

-Καμία ανοχή στον εθνικισμό και το ρατσισμό.

-Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες

-Απεγκλωβισμός των προσφύγων και διεκδίκηση του δικαιώματός τους να μετακινηθούν όπου θέλουν, κόντρα στις συμφωνίες και τους κανονισμούς της ΕΕ

-Να γίνει δεκτό το αίτημά τους για άσυλο!

-Αξιοπρεπείς συνθήκες ζωής για τους πρόσφυγες και τα παιδιά τους, όσον καιρό παραμείνουν στην Ελλάδα, μακριά από μηχανισμούς στημένους και χρηματοδοτημένους από τους ίδιους τους θύτες τους, όπως είναι οι ΜΚΟ.

-Να γίνει από τους συλλόγους , συλλογή τροφίμων ρουχισμού και άλλων απαραίτητο, για όσες ακόμα μέρες οι πρόσφυγες θα βρίσκονται στο λιμεναρχείο.

Το παρόν ψήφισμα να αξιοποιηθεί από τον σύλλογο στην ενημέρωση των φοιτητών για το ζήτημα και τις πραγματικές προεκτάσεις του. Ταυτόχρονα με ευθύνη του ΔΣ να δημοσιευθεί παντού, καλώντας τον Ρεθυμνιώτικο λαό σε αλληλεγγύη.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ